

2021-2022年人教版高中地理必修三3.1能源资源的开发-以我国山西省为例同步测试

1. 选择题

比比皆是的焦炭工厂不断冒着黑烟，铸造厂也不停排出红褐色的污水，还有飘浮在空气中的悬浮粒子，使得户外一切都蒙上一层黑灰。洁白的衣物穿出门去，不一会儿便成为灰色。红瓦白墙，绿草如茵的家园，更是遥不可及的梦想。而沿岸化学工厂林立的莱茵河，更犹如一道被6万多种不同化学药品调成的鸡尾酒。对比分析文章描述的污染类型有()

①大气污染 ②水污染 ③固体废弃物污染 ④热污染

A. ①② B. ②③④

C. ①③ D. ②④

2. 选择题

我国划分为东部、中部和西部三大经济地带。下列省份中，分别位于东、中、西部经济地带的省区是()

A. 四川、江西、浙江 B. 内蒙古、甘肃、山东

C. 江苏、山西、陕西 D. 福建、青海、河南

3. 选择题

下列因素中长江中下游平原地区由开发早期的限制因素转变为现在有利因素的是()

A. 稠密的水系 B. 黏重的土壤

C. 便利的交通 D. 平坦的地形

4. 选择题

山西省的煤炭市场十分广阔，不是因为()

A. 我国的能源消费以煤炭为主

B. 煤质优良，具有低灰、低硫、低磷、发热量高的特点

C. 我国是能源消费大国

D. 随着人们生活水平的提高，对煤炭需求量大增

5. 选择题

山东省济宁市是华东地区最大的煤炭基地之一，目前，该市在煤矿塌陷地上建起的太阳能实验电站正式并网发电。据此，济宁市建设太阳能电站的主要原因是()

①位于我国太阳能资源最丰富的地区 ②土地、资金与技术条件的保障

③经济发达，能源供需矛盾突出 ④产业结构调整的需求

⑤推动塌陷地的综合开发

A. ②④⑤ B. ②③④

C. ③④⑤ D. ①②③

6. 选择题

关于南方地区自然环境的叙述，正确的是()

A. 位于我国地势第三级阶梯上

B. 南方地区降水多，有“水乡泽国”之称

C. 四川盆地物产丰富，是我国天然橡胶、甘蔗产地

D. 长江以南广大丘陵地区分布着酸性红壤